
КОМУНАЛЬНИЙ НАВЧАЛЬНИЙ ЗАКЛАД 

«ЧЕРКАСЬКИЙ ОБЛАСНИЙ ІНСТИТУТ ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ ОСВІТИ 

ПЕДАГОГІЧНИХ ПРАЦІВНИКІВ ЧЕРКАСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ РАДИ» 

 

Завдання 

ІІ етапу Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика 

(для учнів 9-го класу) 

25.11.2025 
 

І. Олесь Гончар писав: «Мова – це доля нашого народу, і вона залежить 

від того, як ревно ми всі плекатимемо її». Напишіть есе про те, наскільки 

сьогодні, в умовах війни, важливо розуміти значущість рідного слова              

(2 сторінки).                  12 балів 
 

ІІ. Уставте букви на місці пропусків. Побудуйте три складних речення 

з виділеними словами. Зробіть синтаксичний розбір ОДНОГО речення на 

власний вибір (підкресліть головні та другорядні члени речення, 

побудуйте схему, дайте загальну характеристику речення). 

Акс_лерація, інц_дент, д_р_жабль, канд_лябр, він_грет, тр_віальний. 

         10 балів 
 

ІІІ. Виконайте завдання, дотримуючись чіткості й лаконічності у 

висловленнях. 

1. Чи однаковим способом утворені слова підліток, підносити, підпис, 

підгірний, підклас? Відповідь аргументуйте. 

2. Запишіть наведені в уривку тексту числівники словами, використовуючи 

всі можливі варіанти відмінкових форм: Історія зафіксувала: людина може 

оволодіти 28 мовами, а працювати, користуючись словниками, з 54 мовами. 

Найдовше слово, що вживалось у комедії Аристофана, складалось із 182 букв. 

Складне слово із 195 знаків, що може бути транслітероване 428 буквами 

латинського алфавіту, було написане санскритом.  

3. Поєднайте запропоновані пароніми зі словами, утворивши правильні 

словосполучення: вíтряний, вітровúй, вітрянúй; лíкарський, лікáрський;  

лікарня́ний; виголòшувати, оголошувати, проголошувати.    7 балів 
 

ІV. Лабораторія редактора. Відредагуйте, максимально дотримуючись 

змісту оригіналу, текст, узятий із мережі «Фейсбук»: 

В наший час щирість це надзвичайне явище. Але вчора їхавши рейсовим 

автобусом «Соболівка – Вінниця» в 13.15 проїзджаючи Теплик, Гайсин та 

Немирів та безліч наших неймовірних та красивих селищ! У місті Гайсин на 

автовокзалі сів у автобус наш Герой! Військовий! І коли прямуючи до водія щоб 

заплатити за проїзд, водій відмовився брати кошти! Хочеться подякувати цю 

людину за неймовірний вчинок! Це дійсно вчинок, який достойний подяки та 

низького поклону водієві та нашому герою за наше життя!  6 балів 
 

V. Поясніть лексичне значення слів. 

Бубнявіти, галузка, горілиць, зичити, кремезний, допіру, кияхи.         7 балів 
 

Загальна кількість балів 42     Бажаємо успіхів!!! 


